

ગાંધીનગર અખબાર

Gandhinagar વર્ષ : (૩૬) અંક નં. ૧૨૯

૧૯ જુલાઈ, ૨૦૨૧, સોમવાર; અષાઠ સુદ - ૧૦

પાનાં - ૮ કિંમત રૂ. ૨.૦૦

મુંબઈમાં મૂશળધાર વરસાદ

મુંબઈના ચેમ્બૂર-વિકોલીમાં ભૂસ્ખલન : ૨૩ના મોત : હજુ ઘણા લોકો દટાયા હોવાની આશંકા, બચાવ કાર્ય હજુ પણ ચાલુ, મુંબઈનો સાયન રેલવે ટ્રેક સંપૂર્ણપણે પાણીમાં ડૂબી ગયો : રાષ્ટ્રપતિ, વડાપ્રધાન સહિતના લોકોએ દુઃખ વ્યક્ત કર્યું, ૨ લાખની સહાય જાહેર કરી



મુંબઈ, તા. ૧૮ ભારે વરસાદના કારણે ફરી માયાનગરી મુંબઈમાં આફત આવી ગઈ છે. મુંબઈમાં રાતથી જ પડી રહેલા ભારે વરસાદને કારણે અને સ્થળે પાણી ભરાઈ ગયા છે અને રસ્તાઓ પર જળબંધાકાર જેવી સ્થિતિ સર્જાઈ છે. મહારાષ્ટ્રના ચેમ્બૂર અને વિકોલી વિસ્તારમાં ભૂસ્ખલનને લીધે દીવાલ પડતાં ૨૩ લોકોનાં મોત થયા છે. મુંબઈમાં વાશી નાકા નજીક ન્યૂ ભારત નગરમાં ભારે વરસાદને પગલે શનિવારે મધરાતે એક વૃક્ષ તૂટી પડ્યું હતું અને તેને લીધે દીવાલ ધસી પડી હતી. આ ઘટનામાં ૧૮ લોકો મૃત્યુ પામ્યાં છે અને બે લોકો રાજાવાડી હોસ્પિટલમાં સારવાર બાદ રજા આપવામાં આવી છે. અન્ય ૪ લોકો વિકોલી નજીક ઈમારત તૂટી પડતા થયેલા અકસ્માતમાં મૃત્યુ પામ્યાં છે.

આ અકસ્માત પંચશીલ ચાલી વિસ્તારમાં સૂર્ય નગર પાસે ભારે વરસાદને કારણે મધરાતે ૩.૩૦ વાગે આ ઘટના બની હતી. મળતી માહિતી અનુસાર કાટમાળ હેઠળ હજુ પણ કેટલાક લોકો દબાયેલા હોવાનો ભય વ્યક્ત કરવામાં આવ્યો છે. જેથી લોકોને બચાવવા માટે કાટમાળ દૂર કરી રેસ્ક્યુ ઓપરેશન પૂરજોશમાં શરૂ છે. જોકે સતત પડતા વરસાદના કારણે બચાવકાર્યમાં મુશ્કેલી પડી રહી છે. અત્યાર સુધીમાં ૧૬ લોકોને કાટમાળ હેઠળથી બહાર કાઢવામાં આવ્યા છે અને મેડિકલ સહાય ઉપલબ્ધ કરાવવામાં આવી છે.

રાષ્ટ્રપતિ રામનાથ કોવિંદ, વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી અને મહારાષ્ટ્રના મુખ્ય મંત્રીએ આ ઘટના પર શોક વ્યક્ત કર્યો છે. મૃતકોના પરિવારજનોને વડા પ્રધાનના આપદા રાહત ભંડોળમાંથી ૨ લાખની સહાય અને ઈજાગ્રસ્તને ૫૦ હજારની સહાય આપવાની જાહેરાત કરવામાં આવી છે. મહારાષ્ટ્રના મુખ્ય મંત્રી ઉદ્ધવ ઠાકરેએ મૃતકોના પરિવારજનોને ૨ લાખની સહાય અને ઈજાગ્રસ્તોને મફત સારવાર આપવાનું કહ્યું છે. ભૂસ્ખલનને કારણે ૧૫-૨૦ ઝૂંપડીઓ તૂટી પડી છે અને એન.ડી.આર.એફ દ્વારા તેમાં ફસાયેલા લોકોને બહાર કાઢવા અભિયાન ચલાવવામાં આવી રહ્યું છે. આશંકા છે કે હજુ ત્યાં વધારે લોકો દબાયેલા હોઈ શકે છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં મહારાષ્ટ્રમાં ૨૫૩.૩ મીમી વરસાદ નોંધવામાં આવ્યો છે. છેલ્લા ૧૨ વર્ષમાં ત્રીજાવાર જુલાઈ મહિનામાં એક દિવસમાં આટલો વરસાદ પડ્યો છે. આઈએમડીના આંકડા અનુસાર આ પહેલા પણ ૧૫ જુલાઈ ૨૦૦૮ના રોજ મુંબઈમાં ૨૭૪.૧ મીમી વરસાદ પડ્યો હતો તો ૨ જુલાઈ ૨૦૧૮ના રોજ ૩૭૬.૨ મીમી વરસાદ પડ્યો હતો. મહારાષ્ટ્રમાં દર વર્ષની માફક આ વર્ષે પણ વરસાદ આફત બનીને આવ્યો છે. રસ્તાઓ પર ઘૂંટણ સમા પાણી ભરાયા છે. તો વળી કેટલીય જગ્યાએ રેલવે ટ્રેક પાણીથી છલોછલ થઈ ગયા છે. નિયામકાલય વિસ્તાર વધારે ભરાયેલા હાલતમાં આવી ગયા છે. માયાનગરીમાં શનિવારે રાતથી વરસાદ થવાના કારણે કેટલાય ઘરોમાં પાણી ઘુસી ગયા છે. શેરીઓમાં પાણી જોઈને લાગે છે કે જાણે પૂરનું પાણી શહેરમાં પ્રવેશી ગયું છે. વરસાદને કારણે, ચેમ્બૂરની દિવાલ ધરાશયી થતાં અને વિકોલીમાં બનેલી દુર્ઘટનામાં કુલ ૨૩ લોકોનાં મોત થયાં હતાં.

કેન્દ્રીય મંત્રી એલ. મુરુગનના માતા-પિતા મજૂરી કરે છે

મારો દીકરો નરેન્દ્ર મોદીના કેબિનેટનો ભાગ છે તે વાતનું મને ગર્વ છે પરંતુ હું તેનો શ્રેય લેવા નથી માગતી : માતા



કોનૂર, તા. ૧૮ ૫૮ વર્ષીય એલ વરુદમ્મલ આકરા તડકામાં ખેતરમાં કામ કરી રહ્યા છે. તેમણે લાલ સાડી પહેરી છે, સફેદ શર્ટ પહેર્યો છે અને માથા પર લાલ ગમછો લપેટ્યો છે. વરુદમ્મલ ગામમાં રહેનાર અન્ય સામાન્ય મહિલાઓ જેવા જ દેખાય છે. પાસેના એક ખેતરમાં ૬૮ વર્ષીય લોગનાથન જમીનને સમતલ કરવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યા છે. ખેતરમાં મજૂરી કરી રહેલા આ પતિ-પત્નીને જોઈને કોઈ અંદાજો ના લગાવી શકે તે એક કેન્દ્રીય મંત્રીના માતા-પિતા છે. તેમનો દીકરો એલ. મુરુગન કેન્દ્રમાં રાજ્ય મંત્રી બન્યો છે પરંતુ બન્ને હજી પણ ખેતરમાં પરસેવો પાડી રહ્યા છે. બન્નેને દીકરા કરતા અલગ જીવન પસંદ છે, અને પરસેવો પાડીને પોતાની કમાણીથી મેળવેલી રોટલી ખાવાનું પસંદ કરે છે. વરુદમ્મલ ખચકાટ સાથે તેમના પુત્ર અંગે માહિતી આપતા કહ્યું કે, મારો દીકરો કેન્દ્રીય મંત્રી બની ગયો તો હું શું કરું? મારો દીકરો નરેન્દ્ર મોદીના કેબિનેટનો ભાગ છે તે વાતનું મને ગર્વ તો છે પરંતુ હું તેનો શ્રેય લેવા નથી માંગતી. અમે તેની કારકિર્દી માટે કંઈ નથી કર્યું.

● અનુસંધાન પાન-૭ પર

અધીર રંજન ચૌધરીને કોંગ્રેસે લોકસભામાં પક્ષના નેતા બનાવ્યા

સંસદના ચોમાસુ સત્ર પહેલાં કોંગ્રેસે હથિયાર સજાવ્યા : રાજ્ય સભામાં પાર્ટીના નેતા તરીકે મલ્લિકાર્જુન ખડગેને નિમવામાં આવ્યા નવી દિલ્હી, તા. ૧૮ સંસદના ચોમાસુ સત્રની શરૂઆત પહેલાં કોંગ્રેસ પાર્ટી એકઠાણમાં આવી છે. કોંગ્રેસના કાર્યકારી અધ્યક્ષ સોનિયા ગાંધીએ સાંસદ અધીર રંજન ચૌધરીને લોકસભામાં પાર્ટીના નેતા બનાવ્યા છે. જ્યારે ગૌરવ ગોગૌઈને તેમના ડેપ્યુટી તરીકે મુકવામાં આવ્યા છે. સુરેશ પાર્ટીના ચીફ વ્હીપ હશે તથા રવનીત સિંહ બિટ્ટુ, મનિકમ યાગેર લોકસભામાં પાર્ટીના વ્હીપ તરીકે ફરજ બજાવશે. રાજ્ય સભામાં પાર્ટીના નેતા તરીકે મલ્લિકાર્જુન ખડગેને નિમવામાં આવ્યા છે. આનંદ શર્માને તેમના ડેપ્યુટી બનાવાયા છે. પાર્ટીએ અંબિકા સોની, પી .ચિદરમ્મમ, દિગ્વજય સિંહ તથા કે સી વેણુગોપાલ સાથે જયરામ રમેશને રાજ્ય સભામાં ચીફ વ્હીપની જવાબદારી આપી છે. સંસદને લગતા મુદ્દાઓની ચર્ચા કરવા માટે જરૂર પડે તો આ તમામ ઝૂપની સંયુક્ત બેઠકો પણ બોલાવવામાં આવશે. જેના કો ઓર્ડિનેટર મલ્લિકાર્જુન ખડગે રહેશે. ઉલ્લેખનીય છે કે, સંસદનું ચોમાસુ સત્ર આવતીકાલથી શરૂ થઈ રહ્યું છે. આ પહેલા વિપક્ષી નેતાઓની રવિવારે બેઠક યોજાશે. સંસદમાં ખેડૂત આંદોલન, સરકારી સંપત્તિઓનું પ્રાઈવેટાઈઝેશન જેવા મુદ્દાઓ ઠાવી રહે તેમ લાગી રહ્યું છે.

આજથી આરંભાતું ચોમાસુ સત્ર તોફાની બનશે

૧૯ દિવસ ચાલનારા આ સત્રમાં વિવિધ મુદ્દે ભારે હંગામો મચે તેવી શક્યતા છે. કોરોના, પેટ્રોલ-ડીઝલના ભાવ, ખેડૂતના પ્રશ્નો, વેકસીનેશન સહિતના મુદ્દે વિપક્ષ બધાટી બોલાવશે

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૮ સોમવારથી સંસદના ચોમાસુ સત્રનો પ્રારંભ થઈ રહ્યો છે. ૧૯ દિવસ ચાલનારા આ સત્રમાં વિવિધ મુદ્દે ભારે હંગામો મચે તેવી શક્યતા છે. કોરોના, પેટ્રોલ-ડીઝલના ભાવ, ખેડૂતના પ્રશ્નો, વેકસીનેશન સહિતના મુદ્દે ધબધબાટી બોલે તેવી શક્યતા છે. સત્ર પૂર્વે સરકાર અને વિપક્ષ પોતપોતાની રણનીતિ ઘડવામાં વ્યસ્ત છે અને બેઠકોના દોર શરૂ થયા છે. આ સત્રમાં સરકાર ૩૦ બીલ પસાર કરાવવા માંગે છે. આ સત્ર સવારે ૧૧ થી ૬ સુધી ચાલશે અને તે ૧૩ ઓગષ્ટે પુરું થશે. બન્ને ઝૂંપડીની બેઠક સવારે ૧૧ વાગ્યે શરૂ થશે. આ સત્ર ૧૩ ઓગષ્ટ સુધી ચાલશે. સત્ર દરમિયાન કોરોનાના પ્રોટોકોલનું પાલન કરવામાં આવશે. રોજ સાંજે ૬ વાગ્યા સુધી બેઠક ચાલશે. આ સત્રમાં સરકાર ૩૦ જેટલા ખરડાઓ પસાર કરાવવા માંગે છે. જેમાં ૧૭ બીલ નવા હશે અને ૧૩ સંશોધિત હશે. વિપક્ષ સરકારને ઘેરવાની તૈયારી કરી રહી છે તો વડાપ્રધાને મંત્રીઓને તમામ તૈયારીઓની સાથે સંસદમાં તેમની વાત રાખવાનું કહ્યું છે, વડાપ્રધાને રાજ્યકક્ષાના પ્રધાનોને તેમના કેબિનેટ કક્ષાના પ્રધાનો સાથે બેઠક કરી મંત્રાલયના કામો કરવાનો નિર્દેશ આપ્યો છે. વટહુકમ દ્વારા ઈન્સોલ્વન્સી એન્ડ બેંકરપ્સી કોડ (સુધારા) બીલ, ધ એસ-શીયલ ડીફેન્સ સર્વિસ બીલ, અને કમિશન ફોર એર ક્વોલીટી મેનેજમેન્ટ ઈન દિલ્હી બીલ રજૂ કરવામાં આવશે. આ ત્રણ બીલમાંથી આવશ્યક સંરક્ષણ બીલ ઉપર ધમાલ મચવાની પૂરી શક્યતા છે. કારણકે આ બીલમાં દેશભરમાં સેના માટે હથિયાર, દારૂગોળા અને ગણવેશ બનાવવાના કારખાનામાં હડતાળને ગેરકાનૂની ગણવામાં આવશે. તેમજ હડતાળમાં સામેલ લોકોને ૨ વર્ષ સુધીની જેલ પણ થઈ શકે છે આવી જોગવાઈને કારણે આ બીલનો વિરોધ થઈ શકે છે. સંઘ સાથે જોડાયેલા મજૂર સંઘ પણ આ બીલનો સખત વિરોધ કર્યો છે. આ ઉપરાંત દિલ્હી એનસીઆર અને આજુ બાજુના વિસ્તારોમાં પરાણી સળગાવાના કારણે જે વાયુ પ્રદૂષણ ફેલાય રહ્યું છે. ● અનુસંધાન પાન-૭ પર

ઓલિમ્પિક વિલેજમાં વધુ બે ખેલાડીને કોરોના પોઝિટીવ

રમતો દરમિયાન કોરોના વાયરસ ફેલાય નહીં તે માટે દરરોજ ખેલાડીઓનો અને ડીજા સ્ટાફનો ટેસ્ટ કરાશે

દોહા, તા. ૧૮ કોરોનાની મહામારી વચ્ચે જાપાનના ટોકિયોમાં દુનિયાનો સૌથી મોટો રમતોત્સવ ઓલિમ્પિક રમતો દરમિયાન કોરોના વાયરસ ફેલાય નહીં તે માટે દરરોજ ખેલાડીઓનો અને ડીજા સ્ટાફનો ટેસ્ટ કરાશે. યોજાવા જઈ રહ્યો છે. જોકે કોરોનાનો પગપેસારો ખેલાડીઓ માટેના ઓલિમ્પિક વિલેજમાં પણ થઈ ચુક્યો છે. વધુ બે ખેલાડીઓના કોરોના રિપોર્ટ પોઝિટિવ આવ્યા બાદ કુલ ત્રણ ખેલાડીઓ કોરોના પોઝિટિવ થતા ઓલિમ્પિક વિલેજમાં ખળભળાટ મચી ગયો છે. આગામી દિવસોમાં ૧૧૫૦૦ ખેલાડીઓ તેમજ ૭૯૦૦૦ કર્મચારી, મીડિયા અને ઓલિમ્પિક રમતોનું આયોજન કરનાર કમિટીએ આ ટેસ્ટ કરવા માટે ૨૩૦ ડોક્ટરો અને ૧૩૦ નર્સોની વ્યવસ્થા કરી છે.

અમૂલ દૂધ 15g પ્રોટીન

પીતા હૈ ઈંડિયા

₹24*/ 500 mL

અમૂલ ગાયનું દૂધ

*એમઆરપી (બધાં કચરેશ સહિત), ટ્રાન્સપોર્ટેશન અને ડિલિવિંગ ચાર્જિસ સામેલ છે. શરતો લાગુ. પૂછપરછ/ઉપલબ્ધતા માટે કૃપા કરી સંપર્ક કરો: અમદાવાદ અને સૌરાષ્ટ્ર: 079 - 23969055/56/57

લાંબાત અગરબત્તી ઘર માટે

- ઈલાદત કા ઘુપ
- મચ્છર મારને કા ઘુપ
- ગુલાબ અગરબત્તી

આયુર્વેદિક હેર ઓઈલ મળશે.

(બિગનેસ ઓફિસ માટે)

Mo.9913311334